
 
 
 
 
 
Referat af DSOG bestyrelsesmøde 15.12.2006, 15-18, Rigshospitalet. 
 
Tilstede: Thomas Larsen, Thea Lousen, Jan Pelle, Anders Atke, Thue Bryndorf, Susanne Christau, 
Christina D. Pedersen (til kl. 16), Heidi Sharif, Peter Secher, Helle Meinertz og Jakob Dinesen. 
Morten Lebech deltog efter kl.16.00 
 
Inviteret til pkt 9: Bent Ottesen. 
 
1.   Godkendelse af referat fra 24.11.06. Referatet godkendes med enkelte kommentarer. 
     
1. Valg af referent.  Jakob Dinesen 

 
2. Novembermøde. evaluering 

- godt møde, positive tilbagemeldinger. God tilslutning både fredag og lørdag 
Økonomien endnu ikke afklaret 

- Anders appellerer til at gode ideer/foredragsholdere kommer tidligt i forløbet. 
 
3. Årsmødet 2007. 

- Fredags program er klar. 
- Thue i kontakt med DMS vedr. sponsorering/tilskud. 
- Helle informerer om VISGO (100.000 kr. i tilsagn til sponsorering) 

 
 
4. Nyt fra FYGO.  

- ENTOG overstået, vellykket arrangement. God evaluering. 45 tilmeldte (38 
deltog) 

- Mødet: 95 deltagere, afholdt i Ferrings lokaler. 
- Økonomi: underskud på ca. 10.000 kr. 
- Enkelt FYGO bestyrelsesmedlem haft problemer med at få fri. Helle retter 

henvendelse til pågældende afdeling. 
 

5. Nyt fra undervisningsudvalget.. 
- Møde vedr. forskningstræning d 7/12. Effektivt møde. 3 kurser planlagt 

epidemiologi, Guidelines, fra guidelines til klinisk praksis. Første kurser i løbet 
af efteråret 2007. ph.d. og dr.med. endnu ikke afklaret. 

- Udgifter. DSOG står som kursus udbyder/økonomisk ansvarlig. 
-  Diskussion herom. 1500/2500 pr kursist. Der bør opsættes et budget. UU vil 

opsætte budget.  
- Udgifter til de planlæggende møder – dækkes af DSOG. Afregning til Thea. 

 
6. Nyt fra EFU. 

- Anders orienterer, kursusaktiviteter. Afholdt ultralydskursus, stor søgning, stor 
succes – nyt kursus planlagt. 



- Endokrinologikursus 
- Der har været forespørgelse vedr. retningslinier for EFU kursers faglige niveau. 
- Planlægger obstetrikkursus (sensommer 2007) 
 

7. Specialeplanlægning. (udsendt skema). Taget efter punkt 8. 
Diskussion af oplæget fra B.O. 
Enighed om at gøre en stor arbejdsindsats i dette projekt. 
Bestyrelsen vedtager enstemmigt at ansætte ekstern person til at skrive/sammenfatte 
dokumentet vedr. specialeplanlægning. 

 
 
8. Bent Ottesen (B.O) holder oplæg om sit mandat i ”Det rådgivende udvalg for 

specialeplanlægning” – som hører under sundhedsstyrelsen. 
Herefter diskussion om specialeplanlægningen som B.O. angiver vigtigheden af. Et dokument 
hvor vi får muligheden som speciale for at give et fagligt oplæg/bud på specialets nuværende 
status samt fremtid. (Hvad ønsker vi sundhedsstyrelsen skal gøre for specialet (i løbet af de 
næste 15-20 år)). 
B.O. anbefaler; 
- Diskussion om hvad vi vil med specialet. 
- Hvad tror vi vi kan bruge specialeplanlægningen til. 
- Hvilken indfaldsvinkel 
- Hvad er vores vision.  

     B. O foreslår at man ansætter ekstern person som kan sammenfatte vores oplæg til     
specialeplanlægningen. 
 
 
 
9. Orientering fra FIGO herunder twinning project med Nigeria. 

- henvendelse fra XX Lilljestrand under FIGO, twinne med et videnskabelig selskab fra et land 
hvor organiseringen ikke er indkørt. Ideen er god men der er et logistisk problem. Diskussion 
herom. Bestyrelsen svært ved at finde tid hertil. Morten & Thomas tager kontakt til Canada som 
har haft et lignende projekt i et andet afrikansk land. Herefter stillingstagen til næste BM 

 
10. Labia resektioner.(jvf mail fra Susanne). Udskydes til næste møde. 
 
11. Beløb til føtosandbjerg. (mail fra Finn Stener Jørgensen).  

- ansøgning om forhøjelse af deres beløb (på 20.000 kr.). Diskussion om det principielle i at 
trække foetal medicinen ud. Bestyrelsesbeslutning: bestyrelsen opfatter dem som en 
arbejdsgruppe, og føler de har strakt sig langt ved at hæve beløbet 5000. 

 
12. Sectio komplikationer. (jf. vedhæftet mail fra Suzan Lentz). Udskydes til næste møde. 
 
13. Mail fra Anette Tønnes vedr. temahæfte om ”overgangsalder” (udgives af Pfizer.) Adspørger 

om det er ok at der heri henvises til www.dsog.dk/guidelines. 
Betyrelsen enig om at dette er ok. Helle giver besked tilbage til Anette Tønnes. 

 
14. Abortsagen. Orientering og diskussion. Udskydes til næste møde. 
 

http://www.dsog.dk/guidelines


15. Ammesagen. Orientering og diskussion. Udskydes til næste møde. 
 
16. Klitgården.(jvf. korrespondance med JLR). 

Thea har sendt bestyrelsens svar 
 
17. Høring (jf. vedhæftet mail fra det nationale begrebsråd). Udskydes til næste møde. 
 
18. Evt. 
 

Ulla Breth: har været til møde i DMS, tilbagemelding herfra.  
 
Der Efterlyses skrift om sponsorering. 
 
Helle skal til møde i lægemiddelstyrelsen med Øjvin Lidegaard, vedr brug af cytotec til abort. 
 
 
 
 Jakob 


